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Apare de trei ori pe săptămână

„Discursul preşedintelui „Frontului Românesc" a făcut o 
mare impresie, nu numai asupra auditorului, fermecat de da
rul comunicativ, înălţător şi convingător al elocinţei atât de 
proprii a d-lui Al. Vaida, ci peste barierele partidului, în în
treaga opinie publică în spiritul şi conştiinţa naţională".

Ziarul „Neamul Românesc"

Declaraţiile d-lui dr. AI. Vaida-Vbevodi

Conducătorul „Fr. Rom.“, d-1 Dr. Al. Vaida-Voeood a 
făcut Joia trecută ia Clubul cenlral din Capitală o amplă ex
punere asupra situaţiei politice, în aprobările şi aplauzele una
nime ale num eroasei asistente.

După ce  a arătat rostul cartelului electoral încheie I cu 
guvernul, care nu aduce nici cea mai mică atingere a progra
mului „t'r. R o m ş i  care garantează deplina libertate de 
acţiune politică a „Fr. Rom .“, d-1 Vaida trece în revistă eveni
mentele din ultimele 2 săptămâni spunând în résum ât:

Pactul de „neagresiune“ şi consecin
ţele sale.

Azi suntem în plină luptă politică şi în avan
sată propagandă electorală. Presa din Sărindar ne-a 
adus, pe ziua de azi, declaraţiile d-lui luliu Maniu, 
asupra unui pact de neagresiune încheiat de d-sa cu 
partidul „Totul pentru ţară“ şi cu d-l Gh. Brătianu. 
Am subliniat cu albastru numele d-lui Corneliu 
Zelea Codreanu, cu roşu numele d-lui luliu Maniu 
şi cu albastru-roşu numele d-lui Gh. Brătianu, ex- 
primându-mi astfel o îndoială, care va naşte şi în 
sufletul cetăţenilor. Căci de ce au încheiat aceşti 
domni pact de neagresiune ? Intre altele, pentru în
conjurarea actelor şi limbajului de violenţă şi de 
denigrare. Se vor mira mulţi în streinătate, că la noi 
se încheie pacte de neagresiune, ca să nu te înjuri....

Dar cum se va ajunge la împiedecarea limba
jului de violenţă ? Se va confecţiona, urgent, un 
dicţionar pentru „cuvinte potrivite" ?

Iată acesta este actul cu care frapează opinia 
publică a ţării partidul naţional-ţărănesc sub-noua 
conducere.

D-l Ion Mihalache predând comanda, a ţinut 
un discurs frumos şi valoros, din punct de vedere 
sentimental, dar uşor, sub raport politic.

Răspunzân, d-1 luliu Maniu a vorbit din nou, 
despre morală şi constituţionalism, repetând acel 
cântec bădăcinist a cărui succesiune permanentă se 
poate asemăna unei muzicuţe de copil, unei jucării 
nevinovate, cu atât de simpíe posibilităţi de învio
rare a fanteziei. Ni se vorbeşte de morala creştină, 
par’că am fi turci. Eu, domnilor, faţă de fruntaşii 
partidului naţional-ţărănesc, în urma atacurilor, cari 
se aduc „Frontului Românesc", mă aflu azi în legi
timă apărare. Le voi răspunde ca acuzator trecân- 
du-i pe banca acuzaţilor, unde le este locui.

S'a spus despre mine, chiar de către d-1 Ion 
Mihalache, că sunt „bătrânul domn Vaida, părintele 
anarhiei din ţară". S’au vizat prin aceasta legăturile 
mele din trecut cu Garda de Fier, a cărei desvol- 
tare am urmărit-o din faşe, cum urmăreşti creşterea 
unui copil mic, pe care-1 priveşti cu simpatie şi a- 
desea când cade îi ajuţi să se ridice. Au fost vre
muri când într'adevăr, asemenea unui părinte, mi-am 
permis să o dojenesc, pentrucă în urma trecutului 
meu în această ţară şi în urma activităţii mele po
litice, credeam că am dreptul să spun oricând şi 
oricui întregul adevăr. Din această cauză Garda de 
Fier s’a supărat pe mine. Eu însă când doliul lor a 
atins pe fiecare român, am participat la durerea 
prin care au trecut, fără a mă întreba, dacă supă
rarea lor a luat sfârşit, sau nu. Cu atât mai mult 
am azi o dezamăgire profundă. Noi bătrânii, even
tual mai putem greşi, dar greşeala celor tineri de
păşeşte azi posibilităţile de imaginaţie. „Bătrânul 
domn Vaida părintele anarhiei", aşa spunea d-1 Ion 
Mihalache în discursul său lăsând să se vadă că ar 
fi vrut să adauge şi calificativul „zaharisit". Al 
cărei anarhii ? Al aceleia care tolerează şi oferă 
imunitatea politicianistă, prin pactul de neagresiune 
încheiat, d-lor Lupu, Gr. Filipescu, Madgearu şi 
Manitî, Aceştia sunt partidul alături de care îi văd 
pe d -nîi Corneliu Z. Codreanu şi Gh. Brătianu. La 
ambii ţin din inima pentrucă sunt oameni de treabă, 
dar nu pot să-mi explic, de ce merg acolo, unde 
balansarea cotidiană pe funie nu este decât tactică, 
iar programul nisip de deşert.

Eu n'am fost „cuşer“, iar aceştia sunt?
Daţi-mi voe să-mi exprim starea mea de suflet 

într’un singur cuvânt : trist.

De*ce am încheiat un cartel
Revin acum asupra cauzelor cartelului încheiat 

cu partidul liberal. In loe de un simulacru am pre
ferit, domnilor, un lucru pozitiv. Colaborarea cu gu
vernul ar fi fost un simulacru ca acela al combina
ţiei între apă şi untdelemn.

Am încheiat cartelul pentrucă avem o linie 
comună cu partidul liberal: naţionalismul. Păcatele 
liberalilor le-am combătut şi le vom combate ori de 
câte ori va fi nevoe.

Am făcut-o aceasta cu sinceritate, nu aşa ca 
aceia care strigă mereu violent numai pentru a li 
se pierde urmele imoralităţii lor.

Toţi şefii de organizaţii au preferat pe liberali, 
partidului naţional-ţărănesc. Dacă mergeam pe liste 
separate scoteam 10-15 parlamentari. Acum vom avea 
în măsura, care depinde de propaganda pe care o vom 
face, 50 de parlamentari. La fixarea candidaturilor am 
stabilit următoarele criterii : în primul rând am can
didat pe cei 11 foşti miniştri, echivalandu-i cu frun
taşii partidului liberal, fiind toţi capi de listă. In al 
doilea am candidat parlamentarii cari au făcut parte 
din Corpurile legiuitoare disolvate. Au urmat apoi 
aceia cari nu au candidat la trecutele alegeri din 
consideraţii cari au dus la constituirea „Frontului 
Românesc" şi pe urmă şefii de organizaţii, cari au 
avut cel mai mare număr de voturi în alegeri.

Peste aceste mandate mai avem 15 candidaţi 
la locuri mai puţin bune.

E atât de omenesc că în momente ca acestea 
prin care am trecut acum în perioada candidărilor, se 
naşte o stare psihologică specifică, foţi ar vrea să aibă 
mandat, dar nu ştiu ce greutate îi aşteaptă^ în Ca
meră pe viitorii parlamentari ai „Frontului Româ
nesc", cari vor trebui să lupte reprezentând voinţa 
dvs. pentru realizarea programului „Frontului Ro
mânesc".

Am ales luptători încercaţi pe arena parlamen
tară pentru a satisface acestui scp. Dacă eram sin
guri, capriciul urnei ne-ar fi dat poate parlamentari 
fără experienţă şi fără darul misionarismului vala- 
chist. Nu am lăsat deci calitatea luptei noastre în 
seama maşinei de calculat, ci am ales cu grije pe 
cei 65 de inşi de cari depinde soartea „Frontului 
Românesc". Guvernul şi-a dat seama că nu se poate 
întinde coarda la infinit şi a făcut cartelul cu noi, 
animat în bună parte, de bunele speranţe şi năzuinţi 
ale „Frontului Românesc".

D-l I. Maniu — speriat
Noi nu ameninţăm şi nu vorbim de revoluţie,

dar în toată acţiunea noastră clocoteşte o voinţă 
românească, care tinde spre afirmare.

Luând prezidenţia partidului naţional-ţărănesc, 
din sânul căruia pornesc spre noi cele mai ipocrite 
acuzaţiuni şi insulte, d-1 luliu Maniu face şi azi, 
indirect acest lucru, schiţează perspective sumbre 
atunci când declară :

„Şi-am spus : Ferească Dumnezeu să vină 
ceasul când ţara este în atât de mare pericol, încât 
trebue să-mi pun din nou munca mea de om politic 
în serviciul partidului meu".

Observaţi dvs. un pericol extern, care să fi 
determinat venirea d-lui luliu Maniu la comandă ? 
Sau dacă venea partidul naţional-ţărănesc la guvern, 
acesi pericol nu exista ? Ei bine, domnilor, dimpo
trivă aceasta a fost singura primejdie care a ame
ninţat ţara. Dacă veneau ei cu d-1 Virgil Madgearu, 
care face şi singur cât un batalion de bolşevici, 
abia atunci d-1 luliu Maniu ar fi avut poate îndrep
tăţirea de a speria ţara.

Dar d-1 îuliu Maniu, trebue să o recunosc, e 
bun azi la cârma partidului naţional-ţărănesc. Nu
mai d-sa va putea ţine cumpăna între d-rul Lupu 
şi Gr, Filipescu, între socialismul extremist şi con
servatorismul arierat, două extreme pe cari nici Sf. 
Petru nu îe-ar mai putea împăca.

„Am ascultat totdeauna comanda d-tale şi când 
nu-mi plăcea : trebue să ascult şi această ultimă co

mandă de a primi prezidenţia", —  a spus d-1 luliu 
Maniu, adresându-se d-lui Mihalache.

-Să-ţi placă însă", a răspuns d-1 Mihalache.
Plăcerile d-lui luliu Maniu vom avea ocazia 

să le vedem, după cum în trecut, am putut vedea 
cât de mult i-a plăcut d-lui Mihalache politica dela 
Bădăcin, pe deasupra căreia dansa ca o suveică d-1 
Gr. Filipescu.

Afişul de program şi ipocrizia P.n.ţ.
In ceeace priveşte afişul de program al parti

dului naţional-ţărănesc, în ultimul timp sub ambele 
prezidenţii, ei se împurpureaxă cu accente de na
ţionalism. Nu mai e nevoe să mai spun, că sub a- 
cest raport ascendentul de prioritate şi influenţa 
programului lui Numerus Valachicus, asupra parti
dului naţional-ţărănesc se manifestă din piin.

In 1935 am înaintat Comitetului executiv al 
partidului naţional-ţărănesc următoarele trei amen
damente la program :

1. „Spre a satisface unei necesităţi de Stat şi a 
asana o nedreptate socială şi naţională suferită în 
trecut de elementul românesc, pe viitor vor f i  admişi 
la şcoalele secundare şi la universităţile de Stat, fiii  
cetăţenilor în proporţie cu numărul etnic al naţiunii 
căreia aparţin“.

2. „Elementul românesc, cât şi cel minoritar, va 
trebui să participe în toate întreprinderile propor
ţional proporţiei sale etnice."

3. „Trusturile şi cartelurile vor f i  desfiinţate“.
Imediat după acest fapt în „Adevărul" din 5

Februarie 1935 a apărut un reportagiu cu titlul s 
„D. dr. Alex. Vaida-Voevod a cerut adoptarea lui 
Numerus Valachicus ca un postulat al partidului 
naţional-ţărănesc. Propunerea d-sale a fost respins? 
cu o sd rob iïoara majoritate".

In acelaş reportagiu a apărut şi discursul ţinut 
atunci de d. luliu Maniu, care spunea :

„Mă întreb propunerea d-lui Vaida este ea ducă
toare la scop ? Eu cred că adoptarea ei, nu ar f i  
nici dreaptă, nici ducătoare la scop“.

Iar mai departe...
„Nouă ne trebue o politică economică românească. 

In privinţa aceasta cei mai buni naţionalişti cred că 
sunt d-nii Madgearu şi Ralea“.

Aşa vorbea pe atunci. Azi nu vedeţi cum sea
mănă a plagiat după programul „Frontului Româ
nesc" toate declaraţiile fruntaşilor partidului naţio
nal-ţărănesc ?

Aceiaşi este evoiuţia d-lui Maniu şi în privinţa 
trusturilor şi a cartelurilor în declaraţiile făcute la 
Vinţ şi de atunci încoace.

D, luliu Maniu declară azi deschis că este 
„pro neamul românesc" că d-sa crede „că statul ro
mân ar trebui să inaugureze o politică de stat prin 
care în mod organic şi sistematic să se protejeze 
elementul românesc ca să refacă ce a pierdut sub 
împilări de secole“.

Este d-sa şi ceilalţi fruntaşi ai partidului de 
bună credinţă ? Apoi, dacă este aşa : Dece m’au silit 
să părăsesc partidul înainte cu doi ani ? Cum se 
poate că după ce ai combătut la Cut, la Vinţ, la 
Uioara şi în alte locuri Coroana, vii acuma şi ros
teşti cuvinte de respect şi lealitate ? Ce este echi
vocul acesta în care nu se cer scuze şi nu se jus
tifică acţiunile din trecut, în care atitudinile variază 
de la o zi la alta, ce este această scăldare între 
două concepţii incompatibile, ce sunt aceste două 
săbii într’o teacă de program ?

Ciorba naţional-ţărănistă
Să-mi daţî voe să spulber aci altă acuzaţiune 

care ni se aduce : văd în D„reptatea" subliniat că  
„valachismul este imoral, valachismul este trădător, 
valachismul este păcătos". Pentru ce ?  Pentru pre
zenţa în partidul liberal a lui Mihali, care atunci 
când eu am declarat ruperea Ardealului de Ungaria 
şi integrarea lui în corpul României-Mari, i-a plăcut 
să spună că vrea să rămânem şi pe mai departe uniţi 
cu Ungaria ?

Dar eu l-am combătut ca nimeni altul pe acest 
rătăcit.

Mie să mi se aducă azi ponos din cauza lui î
In comparaţie cu ciorba naţional-ţărănistă în 

care înnoată o seamă de cocoloaşe şi smocuri întregi 
de păr, ce este acest fir de păr căzut în partidul 
liberal ? Opinia publică îşi va da seama de ipocrizia 
atacurilor care se îndreaptă împotriva noastră şi cu 
cât ele vor fi mai aspre, cu atât mai repede se vor 
trezi la realitate valachii din toate straturile sociale.
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Puncte comune cu programul 
guvernului

Un alt fapt hotărâtor care m'a îndemnat la 
încheerea cartelului electoral este următoarea de
claraţie din manifestul către ţară al guvernului, în 
ceeace priveşte acţiunea de despoliticianizare :

„In ordinea politică, reformele guvernului vor 
avea drept scop despoliticianizarea totală a admini
straţiei generale prin promovarea exclusivă a meri
tului, a muncii şi a competinţii, cu înlăturarea tutu
ror influenţelor politicianiste — şi prin asigurarea 
intereselor obşteşti, cu înlăturarea tuturor interese
lor particulare.“

Din atâtea confesiuni pe cari le-am făcut în 
cursul ultimilor doi ani, cunoaşteţi cu toţii racila 
politicianistă în virtutea căreia omul nevoiaş, sau 
interesat, vine şi-ţi cere favoruri peste lege şi sta
tutul funcţionarilor, spunându-ţi mereu : „d-ta ca 
ministru o poţi face“.

încântat de acest punct al programului de gu
vernământ repet, din nou, că fără despoliticianizare, 
ţara noastră nu poate progresa. Ferească Dumnezeu, 
ca guvernul să nu-şi dea silinţa de a duce la în
deplinire această promisiune, căci atunci vom duce 
noi lupta în Cameră pentru realizarea dezideratului.

Alt punct comun aflăm în programul guvernu
lui în ceeace priveşte naţionalismul constructiv.

„Acţiunea de ocrotire şi de promovare a muncii 
româneşti, legiferată pentru întâia oară sub guver
narea trecută, va fi complectată prin noui măsuri 
luate cu respectarea convenţiilor internaţionale şi 
menite să asigure elementului românesc drepturile 
ce-i revin ca element majoritar în viaţa statului na
ţional“.

Precum vedeţi, domnilor, copilul nu e botezat, 
dar tare seamănă cu Numerus Valachicus !

Acum doi ani când am pornit mişcarea „Fron
tului Românesc,, lumea zicea :

—  E nebun Vaída. Cine va îndrăsni să meargă 
cu el ?

Pe încetul, s'a întâmplat fenomenul care are 
loc în natură atunci când numeroase pârae limpezi 
se varsă întriun lac, care nu are scurgere. Apa de
vine stătută şi, şi tulbure, suprafaţa ei întunecată şi 
plină de bălării. Aşa e şi în viaţa politică în care 
converg o seamă de partite pornite la început cu 
năzuinţi idealiste. Vine o vreme când sunt acoperite 
de bălării, când programul ajunge apă stătută, când 
na se mai află nici o scurgere. Viaţa politică în 
asemenea momente este un lac mort.

Dar vine cineva la un moment dat şi sparge 
digul, iar apa se revarsă, din nou, peste cuprinsul 
ţării fecundând oboare şi conştiinţe. împlinindu-şi 
din nou, o funcţiune naturală şi divină.

Faptul acesta s’a repetat în viaţa politică ro- 
mâneaccă în ultimii doi ani. Digul a fost spart de 
„Frontul Românesc“.

De 40 de ani d, A. C. Cuza făcea antisemitism 
şi de 40 de ani, evreii se felicitau. A făcut totdea
una naţionalism cu d. prof. Iorga şi a încercat une
ori cu succes şi partidul liberal să facă naţionalism 
prin politica lui Vintilă Brătianu numită, prin noi 
înşine".

S’a putut realiza ceva efectiv ? Nu, domnilor. 
Până ce nu am luat noi oul lui Columb pentru a-1 
trânti pe masă şi a-i spune Numerus Valachicus, 
mişcarea naţională nu a putut ieşi din seminar spre 
a se afirma pe plan politic, Azi am ajuns acolo, că 
toţi expropriază programul „Frontului Românesc“ 
în frunte cu d. Madgearu, care îşi adjudecă sectorul 
lui economic, având grija de a-1 masca in mod 
dibaciu.

Am ajuns recordul de a-1 vedea pe primul 
ministru fixând în programul de guvernământ puncte 
programatice ale „Frontului Românesc" nu deter
minat exclusiv de noi, ci mai ales de ambianţa naţio
nalistă pe care am creiat-o în ultimii doi ani.

Ţărănismul adevărat
In acest timp ţărăniştii se mai pot numi astfel ? 

Evoluând între concubinaj politic şi promiscuitate 
ideologică, afirmând alternativ principii marxiste 
şi capitaliste, punându-1 pe ţăranul neaoş braţ ia 
braţ cu agitatorul bolşevic, partidul naţional-ţără
nesc a rămas doar o poreclă. Ţărănismul adevărat 
se găseşte azi în sufletul valahii or autohtoni, iar 
adevărata democraţie nu este decât democraţia va
lahă. Adevăratul ţărănism şi democratism, marcat 
cu nefalsificat autohtonism îl reclam în întregime 
pentru „Frontul Românesc“ deia domnii sprinteni la 
gură, pestriţi la maţe şi ncsinceri in suflet, cari ne 
atacă pe noi.

Nu puteam sconta, în împrejurările politice de azi, 
un succes mai mare, decât concurenţa care a înce
put pe chestia valachismului între „Frontul Româ
nesc“ şi partidul liberal.

Aş dori ca lupta comună pentru acelaş scop, 
să devie cât mai sinceră, oferindu-ne prilejul de a

vedea că am desăvârşit educaţia valahă a tuturor 
partidelor politice şi în dreapta şi în stânga.

Ce mai trebue făcut
Am relevat părţile comune de program din 

manifestul guvernului, cărora din partea „Frontului 
Românesc“ le adaug ca o dorinţă vie, necesitatea 
organizării sanitare perfecte şi a simplificării biuro- 
cratismului fiscal la sate, două deziderate de cari 
ţărănimea noastră se resimte foarte mult.

Mai adaug şi al patrulea amendament pe care 
a trebuit să-l retrag înainte cu doi ani şi jumătate 
la şedinţa comitetului executiv a partidului naţional 
ţărănesc, amendament care prevede următoarele 
lucruri :

Pe versantul Carpaţilor, dincolo de munci, încă 
de pe vremea vechilor Habsburgi, au fost recunos
cute drepturile românilor şi ale populaţiei băştinaşe 
asupra munţilor. S'au născut astfel acele comunităţi 
de averi dela Năsăud, din Secuime şi din Banat, 
cari au dat posibilitate de ridicare păturei ţărăneşti. 
Dincoace de munţi, pe versantul din Vechiul Regat 
al Carpaţilor, ţărănimea nu a avut acest favor. Ea 
nu s’a putut ridica în măsura celei din Ardeal, nu 
a putut să-şi întemeeze gospodării înstărite şi astfel 
nici sub raport cultural nu a putut să progreseze. 
De aceea, este imperios necesar, ca din munţii 
Vrancei şi până la Turnu-Severin, golurile de munte 
şi păşunile să fie date ţăranilor din aceste regiuni 
pentru a-şi putea recupera măcar acum lipsurile de 
cari au suferit în trecut. Pe calea aceasta cu toţii 
vor evolua spre progres, in spiritul dreptăţii valahe.

Cunoaşţeţi cu toţii, în amănunt programul 
nostru, pe care aveţi latitudinea de a-1 difuza în 
mase cu ocazia propagandei pe care o veţi face.

Politica externă a ţării
Trecem acum la un capitol mai spinos în apa

renţă, dar foarte clar în liniile mari, acela al poli
ticei noastre externe. Am avut de a suferi foarte 
mult în trecut, sub presiunea ideilor d-lui Tituiescu, 
care în mod vădit azi pentru toţi, voia sâ îndrepte 
ţara noastră spre Răsărit.

L ’am combătui din primul moment, pentrucă 
nu am vrut ca o treime a ţării, prin faptul că s'ar 
da drept de trecere peste ea unor armate streine, 
să devină teritoriu de războiu, iar 2/3 teritoriu de 
rechiziţie.

Era o chestiune aceasta care privea siguranţa 
şi liniştea ţării noastre. O probiumă de politică in
ternă. După cum noi nu ne amestecăm în chestiu
nile interne ale altor ţări şi în consecinţă în ches
tiunile interne ale Rusiei, tot astfel avem dreptul 
de a ne asigura liniştea şi integritatea noastră aşa 
cum găsim de bine.

Dar dacă am fi încheiat un pact ca acela voit 
de d-1 Tituiescu, ţara noastră ar fi fost de pe acum 
teritoriu de război desemnat ca atare într-un docu
ment diplomatic. Pe chestiunea aceasta l’am combă- 
îut pe d-1 Tituiescu, însă d-sa era stăpân, indiferent 
în ce punct al globului se afla, peste cenzura din 
ţara românească şi declaraţiile mele nu au putut 
apărea nici când în ziare,

A venit vremea plecării d-lui Tituiescu si a- 
tunci în sfârşit opinia publică a putut lua cunoş
tinţă de răspântia la care s'a aflat. Prea multe pacte 
şi teorii diplomatice îngreunează şi întunecă clari
tatea politicei externe. Eu am definit-o în ceeace 
ne priveşte ne noi, trim'ţând pe toţi diplomaţii la 
experienţa lui Ştefan cel mare şi a lui Mihai Vi
teazul.

Ce au .Făcut aceştia ?
Mai întâi nu s’au speriat. Nu ziceau că în ve

cini se află 1.70 de milioane de ruşi, ci îşi formau 
micile ior antante absolut trebuincioase valahimei, 
întemeiate exclusiv pe realităţi. Ştiau să-şi caute 
aliaţi fireşti şi ştiau să lupte atunci când trebuia 
fără a interpreta art, ló sau 17 al „Conventului", 
fără a combina art. 16 cu 19 şi fără atâta exces de 
prestidigitaţie diplomatică.

Noi, domnilor, ce vrem sub raportul politicei 
externe ? Vrem să trăim în pace şi în demnitate li
beri şi independenţi. Nu vom ajunge la acest rezultat 
dacă vom fi stăpâniţi de frica păsăricei, care spe
riată sare deadreptul în gura şarpelui, fie chiar 
prinir'un pact de mutuală asistenţă. Eu am predat 
odinioară pentru un pact de neagresiune, pe care 
d-1 Tituiescu l-a încheiat mai târziu şi bine a făcut. 
Dar in nici un caz nu pentru pact de mutuala asis
tenţă.

„Narii noştri aliaţi i*

Am mai avut ocaziunea de a lămuri şi pro
blema „marilor noştri aliaţi“. Dar cari sunt aceştia? 
Căutaţi în cartoanele ministerului de externe şi nu 
veţî găsi decât un singur tratat de alianţă cu Polo
nia. Cu ceilalţi „mari aliaţi“ nu avem decât tratate 
de amiciţie, deşi fără să bruscăm pe uni sau pe alţii

ar fi de dorit să avem cât mai multe tratate de 
alianţă.

Rezultă din acestea că în chestiunile noastre 
interne nu au a se amesteca nici prieteni şi nici duş
mani intrigranţi, căci dacă privim in jurul intersec
ţiile călătoriilor diplomatice şi bilanţul acordurilor 
comerciale şi al pactelor câte se închee între foştii 
duşmani de eri, vedem că cei mari îşi amestecă 
cărţile şi-şi fac afacerile. Noi să ne speriem ? Nu 
este permis să ne speriem. Politică internă se mai 
poate face cu sperietoare dar politică externă numai 
cu demnitate.

Cu cât vom fi mai înarmaţi şi cu cât vom 
avea mai multă coheziune naţională şi politică, von® 
fi mai tari şi mai respectaţi.

Dacă Franţa merge, din când în când, de-şi 
pune capul pe umărul Engliterei, să-l punem şi noi, 
căci Anglia este azi temelia păcii europene. Dar să 
facem lucrul acesta cu demnitate stând drept pentru 
a ne bucura de respect şi nu de mila rudei bogate 
faţă de cea săracă.

Ţinem la Franţa, dar nu prin aceea că o mai
muţărim în tot ce nu este esenţial pentru ea. Nu e 
nevoe deci ca Franţa să ne ceară mereu asigurări de 
dragoste, căci o iubim, dar nu voim s’o plictisim.

Semnez întru toate textul din manifestul gu
vernului către ţară, privitor la politica externă, în 
care se spune :

„In afară, vom continua să ne călăuzim de di
rectivele permanente cari stau la baza politicei 
noastre externe, expusă pe larg a doua zi după re
luarea cârmelor răspunderii. In cadrul alianţelor şi 
al prieteniilor noastre şi credincioşi aşezământului 
Societăţii Naţiunilor, vom continua să apărăm pa
cea şi fruntariile noastre veşnice, căutând să întă
rim cât mai mult raporturile noastre cu toate po
poarele fără deosebire. O politică de pace, cu res
pectarea tuturor drepturilor noastre consfinţite de 
tratate şi executata, în cadrul colaborării interna
ţionale, va rămâne şi de aci înainte, politica ex
ternă a Statului nostru".

Dacă revăd declaraţiile mele făcute la diferite 
ocazii, textul guvernului din manifestul către ţară 
şi declaraţiile d-lui luliu Maniu, găsesc că suntem 
cu toţii de acord.

Politica externă a României este deci unitară, 
ea privind numai interesele permanente şi reale ale ţării.

„L-am aşteptat pe d-1 Mihalache....
E regretabil că în politica internă interesele 

acestea se strâmtează şi se împart pe categorii. Un 
exemplu vă va lămuri.

Aţi văzut că am fost chemat în audienţă unde 
am făcut M. Sale o expunere de o oră şi un sfert 
în cursul căreia M. Sa a vorbit numai 5 minute. 
Intre altele mi-a spus : „Ar fi bine să te înţelegi cu 
Mihalache". Mi-am adus argumentele mele la această 
propunere, dar în sfârşit am zis :

—  Bine, dacă M. Sa vrea, am să încerc, dar 
nu văd cum ? Să-l rog să mă ierte pentru că m'a 
dat afară din partid ?

A primit atunci d-1 Mihalache propunerea de 
a încerca formarea guvernului cu acea condiţie, sine 
qua non, pe care o cunoaşteţi.

Aşteptam să vină d-1 Mihalache să ne înţelegem.
Să vă imaginaţi pe d-1 Mihalache venind la 

mine şi făcându-mi propunerea aceasta, spunându-mi 
eventual cu sinceritate :

—  D-le Vaida, noi am crezut că eşti prost, dar 
vedem acum ca noi am fost proşti. Nu putem spune 
lucrul acesta în puolic, dar să căutam a ne înţelege.

Ü3 aşi ii putut eu răspunde: decât de a încerca 
să ne înţelegem. Dar Du naezeu l-a luminat altfel pe , 
d-1 Mihalache, iar dela Bădăcin şi de unde se vor 
fi aflat d-nii: dr, Lupu, Virgil Madgearu, Gr. Fili- 
pescu etc., i-au dat alte sfaturi. Am rămas scutiţi de 
acest „embarras de richessss“ de a discuta condi- 
ţiunile ofertei. Am rămas curaţi, cu deplină liber
tate de acţiune,

In prezent e o datorie de onoare pentru 
noi să nu răm ână nici un membru ai „Frontului 
Românesc“ fără a-şl face datoria întreagă atât 
pe teren electoral, cât şi in faţa urnei. Toţi tre
buie să ne facem datoria pentru a satisface o- 
biigameniiilui ps care 1-aai luat prin cartelul 
încheiat.

In numele dvs. prolit de ocaziunea aceasta 
pentru a , mă achita ae o mare datorie. Când am 
fost ulti aia oară în audienţă, am mulţumit căldu-  
ros M, Sale penfru faptul ca prin condiţiunea de a 
se înţeleg« ca „Frontul Românesc“ pe care a legat-o 
de mandatul d-lui I. Mihalache, de a forma guvernul, 
a recunoscut îndreptăţirea şi legimitatea lui Numerus 
Valachicus. Majestatea Sa şi-a dat înalta adesiune, 
iar Sanctitatea Sa Patriarhul ne-a binecuvântat.

Cu acest patrimoniu biruinţa au poate în
târzia. Şi acum, fraţilor, la lu p ţi cu Naţiune 
şi Rege pentru Patrie şi Lege!

Comemorare.
In ziua de 30 Nov, a, c, (Sft. 

Andrei) şcoala prim. No. 1 mixtă 
din Braşov şi-a comemorat pe 
patronul său, pe poetul redeş
teptării naţionale, Andrei Mu- 
reşianu.

La ora 10 toţi elevii s'au a- 
dunat, împreună cu învăţătorii, 
în sala festivă a şcoalei unde 
d-1 înv. N. Mateescu a vorbit

despre viaţa şi activitatea pe 
teren naţional a marelui poet.

S a cântat apoi, de copii „Deş- 
teaptă-te Române" şi au mers 
în procesiune la mormânt, unde 
s’a depus o coroană de flori. 
Aci s'a cântat din nou „Deş
teaptă-te Române" şi s'a păstrat 
un minut de reculegere.

La reîntoarcere li s'a arătat 
elevilor casa unde a trăit şi 
murit marele poet.

BULETINUL POLITIEI
Incendiu. In seara zilei de 

29 Noembrie a. c., orele 20, a 
isbucnit un incendiu la măce
lăria lui Barcsai Ludovic din 
Str. Regina Maria No. 17. Pa
gubele se urcă la suma de 5000 
lei. Focul a fost localizat de 
pompieri.

Accident mortal. In ziua de
29 Noembrie a. c,, orele î 3.45, 
maestrul zidar Erényi Ferdi
nand de 52 ani din Baciu jud. 
Braşov a căzut dela al treilea 
etaj unde se executa nişte lu
crări la tribunalul Braşov, Nu
mitul după scurt timp a încetat 
din viaţă. *

Spargere. Autori necunoscuţi 
în seara de 29 Noembrie 1937

rwm mu muiî rrc1 ■!iyaawiMTtf

între orele 15— 17 în lipsa lo
cuitorului de acasă Magyarasi 
Ludovic după forjarea uşilor au 
întrat în casă de unde au furat 
suma de lei 60.000. Se fac cer
cetări de Biroul Judiciar

Societatea de patinaj, Bra
şov. Abonamente pentru iarna 
1937/38 se pot face zilnic între 
orele 10— 12 şi 14.30— 17 la se
diul societăţii. 830 1—1
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Cur ent-g r a tűit !
Acci carKin decursul luneí Deccmvríc 1937 cumpără delà

TÓ  T E I E C T R I C  S. A.
sau la sucursalele de desfacere unelte electrice de gospodărie, primesc timp de 

două luni curent-gratuit pentru aparatele noui cumpărate.

Fier de călcat Fierbător

jT \

Prăjitoare de pâine Uscător de păr

Pernă încălzitoare Sobă electrică

l/l

us
5
IU
WêM
IU
Ho

Oală electrică Lampă pentru 
maşina de cusut

Amănunte dă biroul nostru.

T O T E L E C T R I C  S.  A.
Pentru consum atorii de curent dela Uzina E lectrică  se acordă rate  convenabile. 

823 1 - 3

la

reducere 
până 5Q0|0

D. B E R B E C A R I U
Strada Voevodul Mihai

829 1—6

LA Berăria Luther
4 Decemvrie a, ca Serile de dans
Cine doreşte să-şi petreacă bine, într’un local frumos şi 
modern, la o aleasă muzică de Jazz, va cerceta aceste 
Seri de Dans şi va gusta delicioasa Bere Spfi-
dală de Toamnă

Vinuri de prima calitate din toate regiunile ţării 
Excelenta bucătărie românească şi germană 

— —  - Preţuri moderate - —  —
Serviciu ? prompt şi conştiincios 

Dans : Joia, Sâmbăta, Dumineca şi in toate serbătorile.

Preturi de Crăciun ?
Da! Chiar azi, pentrucă fiecare om să aibă 
covorul lui de Crăciun sub masa sa.

Covoare pluşate de lână :
300 X  400 cm dela Lei 11,500.
250 X  350 cm dela Lei 5.580 până la Lei 8.200 
200 X  300 cm dela Lei

Covoare de legătură:
90 X  180 cm dela Lei 

C a r p e t e :
65 X  130 cm dela Lei 

Nu întârziaţi de a cumpăra cu preţurile acestea favorabile, şi 
a vizita chiar azi magazinul nostru de covoare, bogat asortat.

TEL L M A N N  & W O C E T
822 Piaţa Libertăţii, 8, Braşov. Telefon 937 1—3

întreprindere comer
cială din Braşov caută 
funcţionar de birou

cu angajament imediat. 
Se cere cunoaşterea  
celor trei limbi în uz 
aici. De preferat ab
solvent de şcoală co
m ercială. Oferte : sub 
„Motor“, la „Kronstäd- 

819 ter Zeitung“. 2—2

Mare industrie meta
lurgică dân Braşov

Caută fochişii români, cu prac
tică şi certificate, pentru cazane 
tubulare. Doritorii vor face o- 
ferte scrise la ziar. FM, 53,

831 1— 1

Mare industrie meta
lurgică din Braşov

Caută electricieni români, cu 
practică şi certificate, pentru 
instalaţie electrică curent alter
nativ. Doritorii vor face oferte 
scrise la ziar. FM, 53. 831 1— 1

3.980 până la Lei 5,700 

1.150 până la Lei Í.625 

590 până la Lei 810

LICITAŢIE la Casa de ama
net din Braşov, Str. I. C. Bră- 
tianu 19, înespând de Marţi, 
7 Dec. 1937, orale 8x/2 a. m.

826 1—2

Primăria Co ntmsî Cernatu 
jud. BraşovI--- ——fi— — I I - I I ■—

Nr. 1754/937.

P u b i k a f i u m e

La Primăria comun si Cernatu 
se va ţine licitaţie orală în 16 
Decemvrie 1937, ora 10 a. m., 
pentru închirierea apartamentu
lui dela etaj din imobilul co
munei Nr. 531, constătător din 
4 camere, bucătărie cameră de 
baie cu instalaţii şi dependinţe, 
pe timp de 5 ani, cu chiria ini
ţială de 12,000 lei anual- Ga
ranţie provizorie 1000 lei.

Cond ţiunile se pot vedea la 
primărie în orele de serviciu.

Dacă licitaţia nu ar reuşi -din 
lipsă de concurenţii se va ţine 
o altă licitaţie la data de 30 
Decemvrie a. c. în aceleaşi con
diţiuni.

Cernatu, la 19 Noemvrie 1937. 
Primăria Comunală.

816 1— 1

U n i u n e a  Maeştrilor 
Tâmplari din Braşov
şi-a făcut bunul nume al mobi
lelor sale, nu prin preţul ieftin, 
ci prin calitate şi execuţie ire

proşabilă. Vă puteţi convinge 
despre aceasta vizitând, fărlt 
obligaţie de a cumpăra« hal* 
noastră de mobile din Str. Hir- 
scher No. 9. Telefon 9—86.

812 3— 4>



Pagina 4
■'’arnrn—mmmmmmmm GAZETA TRANSILVANIEI Nr. 93—1937

Organizaţiile
„Frontului Românesc“ din întreaga 
ţară au ratificat înţelegerea elec
torală cu guvernul.

înţelegerea electorală încheiată de conducerea centrală a 
„Frontului Românesc“ cu guvernul Tătărăscu este astăzi ratificată 
de toate organizaţiile „Frontului Românesc“ din cele şaptezeci de 
judeţe ale ţării.

Dacă la început această înţelegere a surprins întrucâtva 
producând unele nedumeriri ín lumea românească încadrată în 
«Frontul Românesc , -— după lămuririle date de şefii organizaţii
lor „Frontului Românesc“ şi mai cu seamă după expozeul magis
tral al d-lui Dr. Al. Vaida-Voevod rostit săptămâna trecutc la 
Bucureşti în faţa Comitetului Executiv şi a preşedinţilor organi
zaţiilor judeţene, — pe care îl publicăm azi la loc de frunte — 
situaţia s’a lămurit complect şi astfel comitetele de conducere ale 
tuturor organizaţiilor „Fr. Rom.“ din ţară au aprobat şi ratificat 
unanim hotărârile dela Bucureşti. O singură excepţie a făcut — 
precum se ştie ■— familia Haţiegan dela Cluj, care a dezertat 
dela datorie din motive de interes personal.

Expozeul d-lui Vaida, după părerea unanimă a cercurilor 
politice înţelegătoare, a făcut o mare impresie în opinia publică. 
Ziarul „Aeamul Românesc“, comentând acest discurs, scrie între 
altele :

.»D-1 AL Vaida, îmbrăţişând întregul orizont al politicei mo
mentului, a analizat cu simţ critic şi cu acel bun simţ de om 
robust şi realist care îi caracterizează personalitatea, toate pro
blemele momentului, probleme de ordin general ale politicei in
terne şi problema politicei noastre externe ca şi chestiunile de 
ordin socundar, luptele ce sunt în curs în arena noastră politică 
şi cu aspectul el electoral.

„D-1 AL Vaida, a vorbit clar ca orice om de conştiinţă  
şi onestitate, spunând adevărul convingerilor sale în toată  
frumoasa şi pui a lor nuditate, sprijinindu-şi afirm ările pe 
fapte, observări sigure şi precise, desfăşurând pianul gân> 
direi cu un rem arcabil spirit judicios în jurul unei axe de 
logică lineară.“

Ce însemnează cariei electoral.
La întrunirea de alaltăieri a fruntaşilor „Frontului Româ

nesc“ din jud. Ilfov a luat din nou cuvântul d-1 Dr. Vaida-Voevod 
spunând între altele :

Am încheiat un cartel electoral cu guvernul, care însem
nează că în campania electorală mergem împreună, fără ca pro
gramul partidului liberal sau al „Frontului Românesc“ să sufere 
cea mai mică atingere.

"Vă spun aici şi am mai spus-o şi eri seară, că reprezen
tanţii noştri în parlament, prin activitatea şi prin luptele ce le 
vor purta, vor sili guvernul să vie cu înfăptuiri de ocrotire şi pro
movare a elementului valah.

In caz că guvernul va întârzia să dea curs dezideratelor 
româneşti, Gin partea „Frontului Românesc“, cu care astăzi se 
află înfr’un cartel exclusiv electoral, se va bucura de cea mai în
verşunată opoziţie, până când îl vom determina să-şi execute făgă- 
daelile anunţate prin manifestul său.

Iată ce este şi la ce se reduce înţelegerea ce am făcut cu 
actualul guvern.

Eliberarea cărţilor de alegător 
în Municipiu

Se adtce îa cunoştinţa alegătorilor Municipiului Braşov 
că eli: ereiea cărţilor de alegător de culoare albă singurile va
labile peniiu alegerile generale fixate la 20, 22 şi 28 Decemvrie 
1937, se face la sediul judecătoriei de către d-nii judecători în 
fiecare zi ce  lucru între orele 14—21, iar în zilele de săr
bătoare şi Duminici între orele 9—12 şi 15—18.

In acest scop fiecare alegător va prezenta carnetul de iden
titate  eliberai de biroul populaţiei Braşov, precum şi cartea de 
alegător cu care a votat la alegerile recente.

Se învită toţi alegătorii acestui Municipiu să se prezinte 
pentru a primi cărţile de alegător în fiecare zi, ultimile zile 
fiind rezervate altor lucrări.

Braşov, la 28 Noemvrie 1937.
Jude-Preşedinte şef,
A/. Şt. Alexandrescu

Grefier,
N. Topală

Guvernul Franco a fost 
recunoscut de Japonia

Tokio 30 (Raccr). ■— D. Hirota, ministrul externelor, a a- 
runţat oficial pe d-1 Castîllo, ambasadorul Spaniei naţionaliste 
la Tok>c, ca j?'u\ernLl japonez a hotărât să recunoască cu înce
pere de ’>8 1 Eecemirie guvernul generalului Franco.

In atenţia croitorilor
Pentru iXIKEKE CE (A PACIT AIE 

prepară special

PETRU STOICA
maeştrii croitor 

distins cu medalia de aur şi diploma de onoare.

Er.-icv, Str. Reţele C.ret Kc. 5. Etaj I.
820 1— 5

IN FORMAŢIUNI
A niversarea a 19-a a isto

ricei adunări dela Alba-Iulia
din 1 Dec. 1918 a fost sărbă
torită eri în întreaga ţară prin 
servicii divine şi serbări naţio
nale. Radio Bucureşti a difuzat 
până seara târziu un foarte a- 
tractiv program naţional."

La Braşov soc. „Astra“ a a- 
ranjat un foarte reuşit festival 
al Unirii, în cadrul căruia a 
conferenţiat d-1 Dr. Pompiliu 
Nistor, iar corul „Gh. Dima“ şi 
fanfara liceului „A. Şaguna“ a 
executat frumos coruri naţio
nale şi piese de orhestră.*

Plata arieratelor cu bonuri 
de impozite. Alaltaeri expi
rând termenul acordat de Mi
nisterul de finanţe până când 
debitorii statului pot plăti im
pozitele şi alte datorii prin tit
luri de rentă de consolidare 3 
la sută sau prin bonuri de im
pozite, s'a întocmit un decret 
prin care efectul legii lichidării 
arieratelor se prelungeşte cu 
încă o lună adică până la 31 
Decembrie a. c. *,

Un apel. Eri, Miercuri, 1 
Decemvrie, Soc. Analelor neţi
nând şedinţa obicinuită la li
ceul de fete „Principesa Elena“, 
din cauza serbărei zilei, învită 
pe toate membrele societăţii să 
asiste azi, Jo i 2 Deceemvrie, 
orele 6 seara, la conferinţa în 
limba franceză a d-şoarei Kazi- 
mira lllakovicz, poetă, confe
renţiară şi fostă secretară a 
Mareşalului Pilsudski. D-sa va 
vorbi despre personalitatea Ma
reşalului Pilsudski. Intrarea li
beră. *

La inspectoratul şcolar  
Braşov, se va ţine în ziua de
7 Deccmvrie a. c,, examenul 
concurs pentru ocuparea postu
rilor vacante de secretari dela 
şcolile secundare (licee şi gim
nazii) din cuprinsul regiunii 
şcolare Braşov. Cererile de în
scriere la acest concurs a can
didaţilor, care au ca studii cel 
puţin absolvenţa liceului sau a 
unei şcoli similare, se mai pri
mesc până la data de 5 De
cemvrie a. c. *

A apărut Nr. 7—9/1937 din 
„Buletinul Pregătirii Premili- 
tare1’, cu un sumar foarte va
riat pentru educarea sufletească 
şi fizică a tineretului de orice 
vârstă. Abonamentul 60 lei 
pe an. *

De ani de zile Uronodal-ul
constitue o adevărată binefa
cere pentru bolnavii de reuma
tism, gută, artero-scleroză, scia
tică, nevralgii!, migrene, obezi
tate, artritism etc., ameliorân- 
du-le sau vindecându-le radical 
boala.

Aşa se explică renumele de 
care Urodonal-ul se bucură 
pretutindeni şi recunoştinţa pe 
care sute de mii de suferinzi, 
astăzi tămăduiţi, i-o poartă.

Dos. No. 10— 1927.
MINISTERUL JUSTIŢIEI

D-1 Carol Holloş, supus ceho
slovac, de profesiune comer
ciant, domiciliat în comuna Cer
natu No. 421, jud. Braşov, năs
cut în Ecsegh, Cehoslovacia, la 
data de 30 Aug. Í888, de reli
gie rom, cath,, venit şi stabilit 
în ţară în anul 1922, a făcut la 
această Comisiune cerere de a
i se acorda naţionalitatea ro
mână, declarând că renunţă la 
cetăţenia cehoslovacă şi la orice 
altă supuşenie străină.

Conform art. 22 din legea 
privitoare la dobândirea şi pier
derea naţionalităţii române, se 
publică aceasta spre ştiinţa a- 
celora cari ar voi să facă vreo 
întâmpinare, potrivit dispoziţiu- 
nílor art. 23 din zisa lege,

828 1— 1

Deşteptarea Dvs. 
e penibilă

Dimineaţa când vă daţi jos din pat,s’ar zice că toţi aniF 
vă apasă umerii: picioarele sunt grele, sunteţi ameţit* 
vi se pare că nu veţi mai avea putere de a relua lucruh
Această senzaţie de oboseală, care 
revine în fiecare zi, nu e naturală ţi 
aţi trebui să vă îngrijiţi de ea. In 
e e li*  mai multe cazuri denotă un 
ficat congestionat, rinichi care func
ţionează încet, un început de intoxi
caţie eare vă duce în mod ascuns 
la Hi-rburări ale circulaţiei, la mani
festări artritice sau la o bătrâneţe 
prematură. Pentru a regăsi bunul

Dv». echilibru, supleţea ţi activitatea 
Dv., adoptaţi U R O D O N A L . N ici urs- 
produs nu-i este comparabil pentru 
a descongestiona ficatul ţi rinichiul, 
pentru a curăţa ţesuturile, a fluWi- 
fica sângele. El elimină toate toxi
nele îngrămădite ţi redă p-ut&re®- 
vitala. Atunci aveţi o senzaţie de 
,,bine“  fizic ţi de „în tinerire ": a 

trăi redevine o plăcere.

U R O D O N A L
DESINTOXICĂ ORGANISMUL

La fa rm ac ii ţi d rogherii

ESTE UN PRODUS CHATELAIN, 1 MARCA DE ÎNCREDERI
as»

CI NEMA „ASTRA
Dela 2 DEC.

Mare şlagăr muzical 2 Mare şlagăr muzical !
E R N A  S A C K

„Privighetoarea Germaniei“
I n

F L O R I  dm N I S S A
Se deosebeşte de restul filmelor cântate pein faptul că este um 
film cu subiect luat din viaţa reală, captivant, cu efecte drama

tice şi comice. Erna Sach cântă cum rar s’a auzit.
Cu ; Karl Schönböck, Fried! Czepa, Paul Kemp. 

Muzicaj W illy Schmidt-Gentner. Regia: Augusto Genina. 
Complectare: Jurnal nou Paramount.

Vine noul film al marelui reginor GEZA von BOL VARY
cu ariile nemuritoare ale lui PUCCINI şi melodii de; Robert Stolz

F A R M E C U L  B O H É M É I
Cu: M arta EGGERT si Jean  KIEPURA

f Ară paşaport şi fArA vizA

I

La B U D A P E S T A  sau VI  E N A  

Excursie cu ocazia matchului

V E N U S  --  H U N G A R I A
dela 23 Decemvrie la 2 Ianuarie 1938

Lei 1900Bra;ov-Budapestaîşinapoi 
Lei 3000 Braşov-Viena şi înapoi

Diferite suplimente plătibile în Lei, ca: Hotel cu 
Pensiune şi excursii la preţuri conform programului,

Informaţiuni detailate şi înscrieri 
la birourile de voiaj din Braşov

Wagons Lits I Cook şi Europa
825 1—1

Cel mai potrivit cadou 
de Crăciun e mobilă,
pentrucă e de lungă durata / 
Cu preţuri extraordinar de ief
tine şi în mare asortiment : su
fragerii, dormitoare, odăi com
binate etc., la Mobila, în Vila 
Kertsch, Braşov. 8 ! 3 3—6

X spografia „A- tra Lraşov — Editura „Tipografiei Victor Branisce Braşov“

Pmnnftp grădină mică sau te
lj ulii jiul ren de casă sub deal 
nu prea departe de centru Bra
şovului, Plătesc 60,000 imediat* 
restul câte 2000 rate lunare. 0 - 
ferte în scris la ziar. 584 2—0

Nu cenţi gazete vrăşmaşe 
*r»l 'or nea mu iui !

iRedactor-şef şi girant : Victor Brani sce


